

小学生作文

无花果的奥秘

常州怀德苑小学五(1)班 董力行

几年前,我的邻居爷爷在他朋友家的无花果树上扳下了几根枝条,插进我们楼前的绿地里,再浇点水,没想到,它们竟都存活了。在爷爷的精心呵护下,又细又弯的枝条,渐渐地粗了直了,枝上冒出了新鲜的小叶子,越来越密。

一个春天过去,只见叶子变得很宽大,像一只只展开五指的手掌。拨开这些手掌,发现枝丫里鼓出了一粒一粒绿色的小圆包,我想,它们就是花骨朵吧?初夏,这些小粒粒个个都变成了绿蛋蛋,绿皮还是紧紧地包着,没有一点要绽出花朵的意思。盛夏,这些小蛋蛋就像一颗颗绿色的高尔夫球歇息在树上。爷爷说,这就是无花果树的果实了,大家一起品尝吧。

剥开它皮实的绿果皮,里面桃红色的果肉甜甜糯糯,透着一股清香。我一边品尝,一边探究:果实是由花的雌蕊发育而来,可是无花果树连花都没有,怎么结果实呢?经过查找和阅读有关资料,我找到了答案:原来无花果不仅有花,而且有许多花,雄花、雌花都藏在花托里面。我最初看到的枝丫间鼓出的绿色小圆包,就是它的囊状花托。这种藏在花托里的花,植物学上属于“隐头花序”,是人们用肉眼看不见的。我们吃的无花果,是它的花托膨大形成的肉球,无花果的花和果实都藏在这个肉球里面。

植物王国的生态千奇百怪,藏着无限而有趣的奥秘。无花果,让我认识了它独特的品性,它不用花的芬芳灿烂去争奇斗艳,而将花和果融为一体,奉献给人们上好的营养佳品。而且它的叶还具有强大的吸尘功能呢。无花果质朴真诚、默默奉献的精神,深深地感动着我,它有着专属于自己的美丽和意义。

奶奶的“老凤凰”

南京市青云巷小学六(1)班 陈雅洁

邻居张伯娶儿媳时,他眉开眼笑地招呼着邻里乡亲,见到一辆用丝带与鲜花装饰的婚车缓缓地驶入院子,后面还尾随十多辆小轿车,更是笑容满面。奶奶看到这一幕便给我讲起她“老凤凰”的故事。

奶奶与爷爷结婚时正处于改革开放之初,农村生活虽因土坯承包小有起色,但由于家里人多地多,生活仅处于温饱阶段,结婚时也用流行的方式——自行车载着去婆家的,但那辆自行车还是借邻居家的。于是她暗下决心要拥有一辆自家的自行车,于是省吃俭用、节衣缩食,终于拥有一辆凤凰牌自行车,那就相当于现在的一辆“宝马车”。奶奶对它格外珍惜,每过一段时间,就给它上油、擦洗;每逢赶集,都骑着她的宝贝去逛街,载着生活用品,日子过得清淡而又幸福。

现在爸爸与叔叔都在南京工作,生活条件大有改善,两家都有了小轿车,奶奶也从乡下来到城市,给叔叔家带弟弟。每次逢节假日外出游玩,奶奶总是感慨“小轿车有什么好,有汽油味,让我晕车,一点儿也不舒服。”她总是坐上轿车没多久就要下车,还不忘说上几句,你们看我那“老凤凰”,又舒服又环保,我骑着走一走、停一停很方便,而用小轿车找一个停车位还要半天时间,有时还用高德地图搜搜附近的停车场,真麻烦。

现在每逢暑假,奶奶带着弟弟回到乡下,每当黄昏时分,她依然骑上那辆“老凤凰”,行驶在“村村通”公路上,后面坐着小弟弟,哼着童谣,骑过大片油菜花地,小弟弟也在高兴地欢呼着,生活过得甜蜜又惬意。

改革开放40年,我们的生活由温饱走向富裕,我们的交通工具由自行车换成了小轿车,南京过江通道由一桥到四桥、到隧道地铁,生活发生巨大

变化。但改革开放40年仍未变化的就是奶奶对自行车的厚爱,就是不忘初心的记忆。

中学生作文

如东虾籽烧饼

如东县实验中学初二(17)班 丛麟懿

“胡麻饼样学京都,面脆油香新出炉。寄与饥馋杨大使,尝看得似辅兴无。”这诗中的“胡麻饼”便是闻名中外的烧饼。

清晨,我还在睡梦中,爸爸妈妈就已经迫不及待地拉我起床,说是要出去吃早饭。我不情愿地刷牙漱口,天还蒙蒙亮,可烧饼铺子早就人满为患。只看见一个年轻的师傅在里屋往一口大缸里麻利地倒入面粉,加入酵母、盐、清水混合后,接着倒入油和成面团,反复用力地揉捏着,那面团越揉越软,就像是一堆棉花瘫软在缸里,只听那年轻师傅口中吆喝一声“过上半个小时就好咧”……另一个年长的师傅正在一个长条的案板上撒上一层薄薄的面粉,从一旁醒好的面团上切下一个长条块,熟练地搓揉起来,韧韧的面团,搓细变长,差不多的时候将面团分成拳头大的十几份,每个小面团里都加上一块酥继续搓揉着,直到酥和面团完全融为一体,接着两只手分开,一只手心朝上握着面团,另一只手的大拇指摁在面团的正中央,虎口对着面团,其他四指配合着将面团捏成“凹”形,接着的一道工序可是如东烧饼的重头戏,那就是洒上一层厚厚的红毛干虾籽,抓上一把萝卜丝和着猪油渣碾成的末以及猪油揉成的馅料收口,周边拢起,包成圆形后往桌上用力一掷,拿起烧饼锤开始有节奏地拍打、压弹起来,只见那面团很快压成薄薄的,一眨眼的功夫,十几个饼坯全部摊在桌上煞是壮观。接着,老师傅以迅雷不及掩耳之势拿起一把刷子麻利地在饼坯上刷一层麦芽糖醋水,然后两手左右开工,将饼坯扔进一个装满了芝麻的面盆后再再两两对贴,不一会儿,两个饼坯上都沾满了芝麻。而外面年轻的师傅早已候着,用布擦净炉膛,把双手在水桶里浸一浸,拿起对合着的饼坯掂上两掂再掰开托在手上,连手带臂伸进了炉膛,将烧饼贴在炉壁上。那动作从容干脆,进退倚侧,很有章法。贴完一炉,他并不喘息,而是迅速拔掉通风口的布塞,炉膛里跳跃的火星翩翩起舞,如飞溅的钢花,又如盛开的焰火。火苗在炉膛里游走,贪婪地舔着饼,饼慢慢地胀起来,渐渐由白变黄,由薄变厚,还不时听到冒着油的“滋滋”声和芝麻炸开的“哗哗”声,一会儿功夫,炉膛里就飘出了芝麻香味。

烧饼的故事也颇有趣。据史书考证,烧饼是汉代班超从西域传来的。(《续汉书》有记载说:“灵帝好胡饼。”胡饼就是最早的烧饼,唐代就盛行了。《资治通鉴·玄宗》记载:安史之乱,唐玄宗与杨贵妃出逃至咸阳集贤宫,无所裹腹,任宰相的杨忠国去市场买来了胡饼呈献。原来早在唐代,烧饼就已经很流行了!)过了三五分钟,年轻师傅抄起铲子和火钳把烧饼夹出来,只见烧饼金灿灿,圆乎乎,清风拂过,传来一阵阵香味……小心翼翼地吧烧饼掰开,一股浓郁的香气随着热气喷出,那可真是外焦里嫩,脆脆的“咯吱”声,似乎是里面的馅在呼吸,挑出一块夹杂着虾籽的萝卜丝馅,细细地吮吸、品味,一丝不腻的清油滑入嘴角,嚼几下,更有一股说不出的味道爬上味蕾,与味蕾缠绵着,并直入肺腑,使人陶醉其中……这时的烧饼就像是初恋,怎么看怎么好,噙着打嗝也不放手,狼吞虎咽,爸爸在一旁笑着说“慢点慢点。”人生可以经常吃到家乡的烧饼,这一生,足矣!

现在很多人都对必胜客、肯德基情有独钟,恨不得天天都吃,这时候我想说:“少去吃,那里有添加剂。”烧饼其貌不扬,可却浓香四溢,甚是好吃的我的家乡并非什么大城市,却有着小

集镇的朴实和热情,家乡的虾籽烧饼更是极品!犹如大海的味道!

我和班主任的故事

南京二十九中初二(13)班 李沫颖

当我们忐忑不安地走进教室里时,她转过身来。一头棕发在那一刹那飞舞在空中,空气中弥漫着一种淡雅而沁人心脾的茉莉花香。她脸上挂着一丝严肃的笑,容光焕发。脸颊泛着神圣的光辉,像茉莉花那样美丽,纯洁。高挺的鼻梁上架着一副圆框眼镜,镀着金边,在阳光照耀下闪着金光。整张脸庄严而又不失率真,严肃而又不失风趣。大家都被这位神秘的陌生班主任所吸引,也被她那集温柔与严肃为一体的面孔所震撼,似乎隐隐约约感受到她与我们的“奇缘”……

过了一段时间,我们才看清她的“真面目”。时而如狂风暴雨令人心惊胆战;时而如寒风凛冽令人瑟瑟发抖;时而如和风细雨浇灌我们心头;时而如春阳灿灿融化了我们心头的坚冰。她的声音,高亢而又甜美动人,让我们精神振奋;她的数学课妙趣横生而又多姿多彩,平日里古板无趣的符号公式,在她的课堂中幻化成一个个美丽的音符;她的惩罚,果断而又严厉,但却总使大家心服口服。我们对她又敬又畏,常常谈“师”色变。

她既有坚决果断的一面,也有苦口婆心、语重心长的一面。由于我寒假未上补习班,数学基础也不扎实,所以初一第二学期的功课有些令我措手不及,成绩自然也就滑落下来。开学初的两次数学考试,结果都不尽人意。老师传我进她的办公室。走去办公室的路上,我双脚不住地发抖,我多么希望这是一条永远也不走到尽头的漫漫长途啊!我慢慢踱到了门口,心中似乎煮着一锅快翻腾的热水,也似乎是过山车往下冲刺的最后一个上坡。“进来!”,门里传来她高亢而又冷静的声音,心中的过山车在山峰上微微颤动着。“啪”,她把考过的试卷狠狠拍在桌子上,这一拍似乎启动了开关,过山车刹那间以不可控制的速度坠了下去。她开始分析错题,声音愈来愈高,过山车也愈来愈快。分析完错题后,她接着又数落我开学以来的种种错误,过山车已快得不能再快了。她的每一个要点都击中要害,一针见血,让我惊怕之余又生出几分敬意与佩服。她的语气十分激烈严肃,眉头紧锁,面色铁青,肌肉紧绷,让人不寒而栗。她的语气变得柔缓起来,话锋一转,脸色也变得柔和起来,话题转瞬间变成了对未来的计划与希望,她苦口婆心地告诉我现在的缺点以及它们的危害,之后又与我一同进行未来的规划。走出办公室的那一刻,似乎有一阵暖流将我包裹起来,里面还夹杂着阵阵茉莉花香……

她既有温柔多情的一面,也有爱护学生,慷慨无私的一面。我每天中午都带饭来学校吃。可有一天我把饭盒忘在家里了,父母出门办事去了,家里也再无他人,我无可奈何,只得自认倒霉。空气中弥漫着饭菜的气味,闻起来香极了,不由得咽了咽唾液,眼巴巴的看着别人大口吃肉,大口嚼菜。正巧班主任进来查班,看见我的桌子空空如也,便问道:“你的饭呢?”我打了一个哆嗦,“在……在家里,忘了带。”“你过来”,她说完之后便离开了班,我只得跟上去。她回到办公室,打开自己的饭盒,把饭菜拨到一个干净的碗里,拿了一次性的干净餐具,推到了我面前,脸上半露着微笑,说:“吃吧。”那一刻的她,脸上撒满温柔的光辉,像一朵盛开的茉莉花,美丽而又芬芳。我谢绝了,她的面孔沉下来,用严肃而又亲切的语气对我说:“不吃,我要生气了。”我只得开吃,心里是对班主任老师的感激与不安。她的眼睛里流露出亲切而又调皮的目光。那碗似乎也有了一种香味,空气里氤氲着淡淡的茉莉花香……

她就如茉莉花一般淡雅高洁,也如它一般皎白清纯,它美丽却又富有尊

严,使人们对它又爱又敬。它慷慨却又从不声张,就这样默默地把香气奉献给每一个素不相识的路人,也献给自己。

遇见是一场甜蜜的宿命

南通天星湖中学高三(11)班 张天爱

还记否,人面桃花相映红?可如今,人面不知何处去,桃花依旧笑春风,我从第一次遇见你,就再没能忘记。

多年之前的一个夏天,我第一次拥抱你。阳光似稀薄的芒果汁般倾泻在田埂上,云依旧那么白,成团成团地装点着浅蓝色的天空。呵,怪不得说海是倒过来的天。空气中的每一隅都氤氲着温暖的气息,这种澄澈感在我幼小的心中刻下了深深的烙印。

那时槐花开得最好,风一吹,鼓鼓的洁白的花瓣撒落一地,香了庭院。奶奶总爱清晨去采摘沾了露水的花瓣,放到薏仁粥里,惹得我总是趴在厨房窗的窗栏上巴巴地张望着。小时候贪玩,走得好远,却总是循着香气找回家。

回到城里,却再没闻见过。我想得厉害,就买了一包槐花瓣,轻轻地握满了一手,放入滚烫的热水中,香气不那么自然可亲,总觉得少了什么。忽然鼻头一酸,我看见花瓣荡在水中的涟漪好像奶奶眼角的皱纹,不住回想,泪已拆两行。

村庄,你知道吗,你用花香挡住了我离开的脚步,用花瓣锁住了你我相遇的时光,一如我在流年中攥住了乡愁。

抬眼四季,俯首春秋。村庄,你陪我度过的端午节可还能想起?

第一次见到炊烟从你的上空缓缓升起,却闻见了粽子的清香;第一次看见人们笑容在嘴角荡漾,就看见了艾蒿的模样。每年的这一天,家家户户都在忙碌着,生火、剪叶、淘米。

奶奶坐在院中,身边摆放着一圈的糯米、粽叶、红豆、枣子,只见她把粽叶快速卷成一个三角斗状,把白花的米粒放进去,顺手拣几颗我喜欢的红豆,接着顺着叶子的角度来回旋转,这时,我总是觉得奶奶抬抬手之间的弧度很美。最后,奶奶娴熟地抽出一根细线轻轻一绕,一只绿乎乎的粽子就成型了。

太阳渐近,粽子的影子那么短,幸福的时光那么长。

奶奶依旧在灶屋忙碌,细碎的阳光透过窗棂,像金粉般撒在了奶奶掉落额前的发丝上。粽子有很多种口味,奶奶总会热情地挨家挨户地送去,真诚的微笑在绿色中描出了轮廓。

也只有你啊,村庄,才把人们心中最柔软的情感质朴地表现出来。而在繁华的城市中,酒杯间的碰撞,霓虹灯上的闪烁却是最违心的存在。

乡愁总掂得出分量,相遇总让人怀想。故乡,愿你不要变,和我离开时一模一样。遇见你,我花光了所有的力气,你是我一生最甜蜜的宿命。

“扬子读写网”征稿啦!

扬子读写网(www.young100.cn)是扬子晚报为全省中小小学生打造的一个权威、实用、便捷的投稿平台。学生只要登录一个平台投稿,就可能在扬子读写网网站、扬子读写网微信、扬子晚报《成长周刊》、扬子精品读写杂志等多个平台发表作文。刊登稿件均选择扬子读写网投稿。

投稿流程很简单,几分钟就能搞定。首先注册扬子读写网会员,登录读写网个人中心,点击“我要投稿刊登”,选择投稿类型(报纸/杂志),输入标题和正文,点击保存,系统就会自动跳转到“投稿刊登管理”页面。点击投稿,再次确认后,系统自动提交你的作文,就算投稿成功啦!



扫码关注“扬子读写网”微信号

公告信息

58683888

新街口管家桥63号一楼

※ 遗失 ※

遗失:南京帝道交通设施工程有限公司,李森法人章公章,合同章,财务章,发票章各一枚,声明作废。
遗失:中国石油天然气股份有限公司江苏南京羊山加油站成品油零售经营许可证,油零售证书第0001021声明作废

遗失南京市鼓楼区秀豪婚姻介绍服务中心营业执照正副本,注册号3201063804463乔靓声明作废

南京鑫睿文化有限公司遗失公章、法人章、发票章、财务章各一枚,声明作废,寻回后不再继续使用。

遗失南京优居信息技术有限公司公章一枚,声明作废。

朱晗曼遗失南京森林警察学院学生证,学号201502110103,声明作废

遗失南京千绿亚机电有限公司营业执照正副本,统一社会信用代码:913201150707128203;公章一枚;财务章一枚;法人章一枚(法人名:周兴红),声明作废

遗失:南京市六合区颖创通讯器材经营部机盘,税号:320113196403019361X01,设备号:44-66171680189,声明作废。

遗失:南京义军服饰经营部税务登记证正副本,税号:32012319641222003702,声明作废。

南京云浅网络科技有限公司遗失公章一枚,声明作废

梁溪区阿城通讯器材经营部遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:92320213MA1NAGKQ8J,声明作废。

遗失声明我公司不慎遗失2017年2月15日由南京市秦淮区市场监督管理局核发的营业执照正本、副本(统一社会信用代码:913201045980056731)及公司公章,特此声明作废。单位名称:南京众科投资管理有限公司,地址:南京市秦淮区中山东路532-2号南工院金蝶大学科技园A5栋201室。南京众科投资管理有限公司,法定代表人:方宪2018年9月26日

陈玉慧于2018年9月22日遗失身份证,身份证号码320623199209191243,特此声明作废。

遗失南京澳立信贸易有限公司公章,财务专用章,马延华法人印章各一枚声明作废

遗失孙银美荣城家园一期江苏省增值税普通发票,号码:NO 16429675,金额:305639元声明作废

遗失陈梓灵南京大学学生证,学号:171098183,声明作废。

遗失:王朵南京市商品房预售合同,购房合同号:2016333460,浦口区大马路6号香山花园02幢1单元302室,购房增值税普通发票,发票号:35962442,金额:2205131.43,声明作废。

遗失南京市建邺区建宁胶粘剂厂税务登记证正副本,税号:32012368090912101,声明作废。

南京东邦鼎晟企业管理咨询有限公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码91320106MA1M1JG-KM35,声明作废

曹学进遗失交强险保单,强制险单号:1036305072018010188,声明作废

遗失:世和家电机打发票,代码:132011880230,号码:01847896-900,声明作废。

韩亚鹏遗失增值税普通发票壹份,发票代码3200164320,发票号26322259,声明作废。

鲜宇秋遗失三江学院学生证,学号12016101067声明作废